

## ЗВІТ

### за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі Копичинецького дошкільного навчального закладу «Барвінок»

12 березня 2024 року

м. Копичинці

**Мета моніторингового візиту:** відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

#### **Склад моніторингової групи:**

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Тернопільській області – Біловус Людмила;

монітор БО БФ «Право на захист» – Яшина Ольга;

фахівець по роботі з громадами БО БФ «Рокада» – Іваніцька Наталія.

#### **Моніторинговий візит проводився у присутності:**

Керівника дошкільного навчального закладу – Крашівської Ольги Богданівни.

#### **Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:**

*Повна назва об'єкта моніторингу:* Копичинецький дошкільний навчальний заклад «Барвінок».

*Повна адреса об'єкта моніторингу:* вул. Мазепи, 4а, м. Копичинці Чортківського району Тернопільської області.

*Форма власності:* комунальна.

*Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу:* Копичинецька міська рада

*Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:* ініційовано.

**Попередній моніторинговий візит здійснювався 10 листопада 2022 року.**

#### **Розташування**

МТП розташоване у двоповерховій будівлі дитячого садку та знаходиться у пішій доступності від лікарні та школи.

#### **Наповненість**

У закладі проживають 2 сім'ї з 13 ВПО: 2 жінки пенсійного віку, пов'язані родинними зв'язками з міста Слов'янськ та сім'я з 11 осіб з міста Київ – 2 батьків та 9 дітей (дитячий будинок сімейного типу).

Усіх ВПО розміщено в кімнатах на 1 поверсі садочку. Для них облаштовано окремий вхід, яким користуються лише ВПО.

***Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання***  
ВПО проживають в МТП на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються з місцевого бюджету.

### ***Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)***

Опалення забезпечується за допомогою власної котельні на природному газі, температура в приміщенні достатньо висока для комфортного проживання. Альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) відсутні.

Водозабезпечення: холодна вода постачається з власної свердловини, гаряча – завдяки наявності бойлерів.

В якості альтернативного джерела електроенергії використовується генератор, переданий Благодійним фондом «Посмішка» (м. Запоріжжя).

Електропостачання централізоване, іноді – з перебоями.

### ***Харчування***

Для забезпечення потреб ВПО функціонує кухня, обладнана необхідною технікою (2-ма електроплитами, мікрохвильовою піччю, холодильником, електрочайником, пральною машиною) та кухонним приладдям.

ВПО готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або купують за власний кошт.

### ***Санітарія та гігієна***

У кожній сім'ї ВПО наявний власний санвузол з душовою, умивальником. Біля кожної душової кімнати є туалети та пральна машина.

Підтримання порядку та чистоти забезпечується ВПО самостійно, також в штаті працює прибиральниця.

### ***Протипожежна безпека***

Вимоги протипожежної безпеки дотримано – наявна протипожежна сигналізація та вогнегасники.

### ***Безбар'єрність***

Наявний пандус для осіб з інвалідністю.

### ***Умови в кімнатах***

ВПО проживають сім'ями. Кожна сім'я займає по 2 великі кімнати, в яких раніше розміщувалися дитячі групи. Кімнати облаштовані достатньою кількістю ліжок, столів та стільців. Вікна в МТП металопластикові, переважна більшість дверей в кімнатах металопластикові, є частина старих дерев'яних міжкімнатних дверей. Сліди плісняви відсутні.

В мешканців МТП нарікань на умови проживання немає.

### ***Дозвілля***

Кімнати для загального дозвілля в МТП наявні (музична зала та спортивна зала для дітей).

### ***Доступ до інформації та послуги***

В коридорі облаштовано інформаційний стенд з корисною для ВПО інформацією та скринькою для звернень.

Налагоджено зв'язок з сімейним лікарем, який за необхідності надає медичну допомогу та завжди перебуває на телефонному зв'язку.

Усі мешканці МТП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

### ***Освіта***

Діти шкільного віку із ДБСТ навчаються в м. Терехів (в тому числі 2 дітей з інвалідністю, які навчаються у спеціалізованому закладі). Двоє студентів із цієї ж сім'ї навчаються в Кам'янець-Подільському військовому ліцеї та Чортківській духовній семінарії (частково – в онлайн форматі). Технікою для дистанційного навчання забезпечені (за реалізації проєкту Благодійного фонду «Рокада» – «Відкриття безпечного простору» отримано 2 ноутбуки Hewlett-Packard Thinkbook).

### ***Працевлаштування***

З усіх ВПО працює 1 особа (батько із сім'ї ДБСТ).

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.** Нарікань на умови проживання чи порушення прав ВПО не надходило.

Під час інтерв'ю Краснокутська Юлія (багатодітна мати) озвучила проблему, що їх сім'я готова переїхати в приватний сектор та жити окремо поза межами МТП. Однак пошуки варіантів для переселення поки безрезультатні. Деякі варіанти не підходять через погані умови проживання, інші – через малу площу приміщень, які не можуть вмістити сім'ю з 11 осіб.

Питання пошуку житла для переселення актуальне як для сім'ї ВПО, так і для адміністрації садочку та громади, адже вирішення проблеми дозволить ВПО проживати окремо поза межами МТП, при цьому в дошкільного навчального закладу з'явиться можливість відкриття додаткової групи для дітей, які бажають відвідувати садочок.

### **Правопросвітницькі заходи проведено для 3 осіб.**

Регіональним координатором проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого.

Іншими членами моніторингової групи проведено інформування про діяльність благодійних організацій «Право на захист» та «Рокада», а також питання, з якими ВПО можуть до них звертатися.

При цьому мешканцям закладу надано інформаційні матеріали.

### **Загальні потреби МТП:**

- ліки та підгузники для дітей з ДБСТ.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Копичинецькій міській раді:**

- опрацювати спільно з благодійними організаціями (зокрема, з Товариством Червоного Хреста) можливість закупівлі лікарських препаратів та підгузників (відповідно до потреб сім'ї ВПО);
- сприяти пошуку варіантів переселення сім'ї ДБСТ в приватний сектор.

**Регіональний координатор  
взаємодії з громадськістю  
Уповноваженого Верховної Ради України  
з прав людини в Тернопільській області**



**Людмила БІЛОВУС**